

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

以学促干 开创沧州高质量发展新局面

宋艳超

深化学习，坚持用党的二十大精神凝心铸魂

重视且善于学习，是中国共产党始终保持先进性和纯洁性、始终走在时代前列的重要保证。习近平总书记指出：“只有全面、系统、深入学习，才能完整、准确、全面领会党的二十大精神，对是什么、干什么、怎么干了然于胸，为贯彻落实打下坚实基础。”学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务，我们要坚持学为先，快速掀起学习热潮，要原原本本学、扎扎实实学、联系实际学，通过个人自学、专家解读、交流讨论等方式，推动理论学习往深里走、往实里走、往心里走；要充分利用新媒体平台，开展形式多样、内容丰富的学习活动，带动广大人民群众积极参与其中；要发挥

开篇布局谋发展，凝心聚力谱新篇。今年是全面贯彻党的二十大精神、也是实施“十四五”规划的关键之年。党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记的报告，描绘了未来发展的宏伟蓝图，为我们指明了前进方向、确立了行动指南。我们要始终以党的二十大精神为指导，结合省委十届三次全会、市委十届六次全会相关部署，切实把学习成效转化为发展成果，奋力推动沧州各项事业高质量发展。

“关键少数”的示范作用，切实提高用先进的理论解决问题的能力。要在学习中不断解放思想、统一认识，振奋精神、凝聚人心，深刻领悟党的二十大精神中所蕴含的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

深入调研，推进党的二十大精神落地见效

调查研究是我们党百年来的优良传统，习近平总书记强调：“调查研究是谋事之基、成事之道，没

有调查就没有发言权，没有调查就没有决策权。”学习贯彻党的二十大精神，不仅要开展理论学习，更要将其落到实处。而要做到这一点，就必须深入开展调查研究。当前，不确定、不稳定的因素始终存在，面对新的发展机遇、新的发展挑战、新的发展环境，迫切需要通过调查研究发现事物的本质与规律，找到解决问题的方法。要念好“深、实、细、准、效”五字诀，深入基层、心入基层，找准制约发展的瓶颈，明确未来发展的目标，

为高质量发展瞄准方向，以此来推动党的二十大精神落到实处。

深谋发展，开创沧州高质量发展新局面

回顾中国共产党的百年历史，我们党始终把发展放在重要位置，用发展不断满足人民群众对美好生活的向往。习近平总书记强调：“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。发展是党执政兴国的第一要务。没有坚实的

坚持学懂弄通做实 力促深化消化转化

朱博文

党的二十大报告是百年大党在世界之变、时代之变、历史之变中，引领方向的政治宣言、继往开来的战略擘画、击鼓催征的动员号角。我们必须要在学懂弄通做实上下功夫，切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，汇聚起共同致力民族复兴的强大力量。

要以“学懂”促深化，学出忠诚信仰，自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，准确把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，深刻领悟“两个结合”“六个坚持”的丰富内涵和实践要求，做到学深悟透、知行合一。

人的政治灵魂，是共产党人经受住各种考验的精神支柱。习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新成果。在这一思想的科学指引下，党团结带领全国各族人民办好“三件大事”，创造了新时代伟大成就。

真理之光照耀前路，思想洗礼一以贯之。奋进新征程，我们必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，准确把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，深刻领悟“两个结合”“六个坚持”的丰富内涵和实践要求，做到学深悟透、知行合一。

要以“弄通”促消化，弄清根本所在，全面把握中国式现代化的宏伟蓝图。党的二十大报告指出，“党的领导直接关系中国现代化的根本方向、前途命运、最终成败。”党的领导决定中国式现代化的根本性质，只有毫不动摇坚持党的领导，中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛；否则就会偏离航向、丧失灵魂，甚至犯颠覆性错误。

中国式现代化的发展和推进是长期的历史过程，需要积以时日，方见成效。在这一过程中，只有始终坚持党的领导，才能够确保目标、政策的稳定性和接续性，从而让党的奋斗目标一以贯之、一代一代地接力推进，不断取得新的辉煌

业绩。奋进新征程，我们必须把自觉维护党中央的权威作为最高政治准则，不断健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系，坚定不移把加强党的领导贯穿建设“八个沧州”“九个强市”各领域各环节。

要以“做实”促转化，作出时代贡献，在奋进新征程中答好纪检监察答卷。党的二十大报告指出，“全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。”这一重要论断，既揭示了我们党历经百年依然风华正茂的奥秘所在，也对以党的自我革命引领社会革命作出了战略部署。

功崇惟志，业广惟勤。在全面贯彻党的二十大精神、

年，纪检监察机关作为党进行自我革命的重要力量，没有任何理由松劲懈怠，没有任何理由推脱徘徊。必须深刻把握在党的自我革命中的职能定位和实践路径，找准履职尽责的切入点和着力点，把正风肃纪反腐与深化改革、完善制度、促进治理、推动发展贯通起来，把监督体系与治理体系贯通起来，以“不进则退、慢进也退”的紧迫感、“食不甘味、寝不安席”的责任感，坚定不移同一切损害党的先进性和纯洁性的因素作斗争，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，以强有力的政治监督为“八个沧州”“九个强市”的目标任务保驾护航。

要在“学中干”，把所学所思所虑融入日常一言一行、一招一式、一举一动中，把工作实际全面对标对党中央有关重要指示要求，自觉校正偏差，确保把党中央的各项指示全面贯彻。当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新，改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有。要增强个人主动性，永葆“学”的作风、“干”的劲头，把落实抓在手上，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，拿出更大的力度、更实的举措，不断应对新出现的“时代考题”，造福人民、赢得民心，把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成美好现实。

学报告精神 答“时代考题”

安进秋

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。广大党员干部应深刻认识党的二十大精神“旗帜”作用，主动投入到党的二十大精神报告学习的热潮中，在“常”上下足功夫，做到学有时常、学要平常、行在日常，切实把学习成果转化为干事动力，为宏伟蓝图“添墨着色”。

保证“时常”，在深学细悟上下苦功夫。习近平总书记强调，“必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。”细读报告中的一系列举措，民生政策更有力度、兜底更加稳固、服务更加温暖，一幅人民生活新图景展现在眼前。学好、学懂、

学通党的二十大精神，无论是集体学习、个人自学相结合，还是线上学习、线下学习同发力，创新学习形式的最终目的，都要落在扎实理论学习根基、坚定理想信念根本上。

对于广大党员干部来说，学报告精神要破除以“做笔记”代替“真学习”、以“写体会”代替“深研讨”、以“短期学”代替“长坚持”的不良风气，要真学真信、常学常通、以学铸魂，把学好理论作为做好工作的首要条件。同时要保证学有时常，根据自身工作实际，制订学习计划，做到学习上每日跟进、思想上每日更新、“灵感”上每日触动，把学习报告精神融入日常生活中，踏踏实实、原原本本、系统全面地把党的二

十大精神内化于心、外化于行，真正做到用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

深思“平常”，理解报告文字背后深意。党的二十大报告，全篇万余字，提出了一系列新观点、新思想、新论断，“既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考，也有目标上的科学设定和工作上的战略部署。”

在学习过程中，广大党员干部在阅读原文、悟深意时，要掌握习近平新时代中国特色社会主义思想中的世界观、方法论，并把贯穿其中的立场观点方法转化为自己的思想武器，切不可贪图“快”功，文字“入眼不入脑”，要以学深悟透为目标，慢慢咀嚼，理解

提法深意，聚焦大会关键词，结合发布的相关文件，查摆具体出处。真正做到知其然、知其所以然、知其所以然。

同时，要把党的二十大精神和自身工作实际联系起来，并结合新时代地方经济社会发展的巨大成就来揣摩体会，以更接地气的思考理解报告全貌，把握其中精髓，从而让党的二十大精神真正走进走实、入脑入心、见行见效。

融在“日常”，把理论学习和工作实践相结合。党的二十大精神学习最忌说起来“头头是道”，做起来“花拳绣腿”，仅仅停留在理论层面，而无法指导实践，最终只能“纸上谈兵”。

实践是检验真理的唯一标准。广大党员干部要在“干中学”，更

要在“学中干”，把所学所思所虑融入日常一言一行、一招一式、一举一动中，把工作实际全面对标对党中央有关重要指示要求，自觉校正偏差，确保把党中央的各项指示全面贯彻。

当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新，改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有。要增强个人主动性，永葆“学”的作风、“干”的劲头，把落实抓在手上，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，拿出更大的力度、更实的举措，不断应对新出现的“时代考题”，造福人民、赢得民心，把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成美好现实。

全面实施乡村振兴战略

“人才引擎”助力乡村振兴加速跑

贾深

习近平总书记强调，农业强国是社会主义现代化强国的根基，推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求。新农人作为新时代有文化、懂技术、善经营、会管理的乡村振兴中坚力量，为农业农村现代化激活了“人才引擎”。

不断优化人才环境，让新农人的“返乡路”走得更放心。全面推进农业强国建设，人才是关键。如何激励各类各层次新农人向乡村集聚，实现引得进、用得着、留得住，是当前乡村振兴的重要课题。

向，稳步提升人才成长干事“内”和“外”的环境，强化聚焦资金、平台等要素保障，加大融资担保、技术指导等方面的政策扶持；扎实推进乡村道路、物流等基础设施建设，提升村级客运公交化、公共照明等综合服务设施建设；坚持鲜明容错纠错机制，降低新农人的“试错成本”，鼓励他们大胆探索、先行先试，带动农业农村呈现新气象。扩大人才增量，为新农人照亮返乡路，营造人才健康成长的良好生态环境。

深入推进智慧农业，让新农人的“振兴梦”筑得更顺心。随

着农业现代化的深入推进，各式各样的新农具成为农业生产的新“武器”，助力越来越多的新农人运用科学智慧和专业技术逐梦沃野，成为乡村振兴中的“领头羊”。

拖拉机安装上北斗导航系统，使得播种精准度和播种量显著提高；植保无人机喷洒药物，带来防治效率的更上一层楼；智慧农业物联网系统的多功能操控模式，让手机“一键管理”温室大棚成为现实……切实保障人才强农，要支持引导新农人以“传帮带”等形式带动更多村民会种地、种好地；同时要加快推进智

慧农业建设，为新农人提供更多信息沟通、学习交流的平台，不断帮助他们借助科技的力量更好推进农业现代化。

坚定提振人才决心，让新农人的“青春力”聚得更舒心。今年“两会”上，习近平总书记与“80后”新农人魏巧面对面交流，并强调我们现在推进乡村振兴，需要大量的人才和优质劳动力，我们的年轻人、知识分子，也要双向流动。总书记的话鼓励了更多的新时代人才积极投身乡村振兴事业，使年轻的新农人们更加明确了目标、坚定了信念，也为“谁来种地、怎么种地”的时代课

题带来了新的答案。从书本到土地、从知识到实践，怀揣对农业的热爱与热血，青年人才选择走进田间地头成为新型职业农民，运用所学知识为农业现代化点燃新活力。

“功以才成，业由才广”。乡村振兴是乡村振兴的重要前提和支撑，夯实乡村人才基础，需要更多新农人为农田注入新时代的朝气和活力。当下，我们唯有紧跟时代步伐，心怀“国之大者”，激活科学技术“动力源”，方能不误农时、科学备耕，在现代农业发展中展现新农人的青春作为，切实助推乡村振兴加速跑。

“立足新时代新征程，中国青年的奋斗目标和前行方向归结到一点，就是坚定不移听党话、跟党走，努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。”这是习近平总书记对亿万青年的寄语，也是青年人肩负的时代使命。总书记的殷殷期许，饱含深情、满怀期待，我们当牢记于心、落实于行，担当起党和人民赋予的历史重任，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

“腹有诗书气自华”，做“读书破万卷，下笔如有神”的青年干部。“中国共产党人依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来。”时代是出卷人，人民是阅卷人。党的百年峥嵘岁月向我们深刻诠释了学习的重要性，好学才能上进，广大党员干部唯有勤勉于学、学思践悟，克服本领恐慌，方能答好新时代答卷，不负历史的选择、人民的重托。党的二十大为我们擘画了宏伟蓝图，中华民族未来可期，我们必当学习

宣传贯彻好党的二十大精神，认真开展主题教育，将思想和行动统一到党的二十大精神上来。知行合一，要在知与行上下功夫。一是要原原本本、逐字逐句学习党的二十大精神报告和党章，学习习近平总书记系列重要讲话精神，深入理解内涵，精准把握外延。二是要推动党的二十大精神付诸行动见于成效，牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，把以人民为中心的发展思想贯彻到各项工作中，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

“温室里长不出参天大树”，做“既仰望星空又脚踏实地”的青年干部。青年强，则国家强。青年干部自信自强，国家才能更加繁荣富强。习近平总书记延安插队“五关”的故事，家喻户晓，这是广大青年干部都应好好学习的“传家宝”。“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”，广大青年干部要向总书记学习，继承和发扬艰苦奋斗的优良传统，不怕苦、不怕累，要到基层和人民群众中去，在石上磨，在事上练，广大青年干部要多做几回“热锅上的蚂蚁”，多接几块“烫手的山芋”，在风吹浪打中练就钢筋铁骨，在攻坚克难中练就真本事、硬功夫。“心中有信仰，脚下有力量”，广大青年干部要清醒地认识到：前行之路并非一帆风顺，甚至会遭到难以想象的惊涛骇浪，必当练就“不惧风雨、无畏风险”的“钻石心”，方能乘风破浪、披荆斩棘。

“俯首甘为孺子牛”，做“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的青年干部。民为邦本，本固邦宁。党的根基在人民，血脉在人民，力量在人民。坚持以人民为中心的发展思想，既是对党的理想信念、初心使命的有力诠释，又是对党的奋斗历程和实践经验的深刻总结。广大青年干部要沉下身子去，走到田间地头、百姓炕头，多倾听老百姓的呼声，多了解社情民意，尊重人民群众的创造价值，拜群众为师，拜实践为师。一要多说“土话”，少说“官话”。群众的眼光是雪亮的，“打官腔”“大话”只会引发群众的反感。要建立与人民群众的“鱼水之情”，用心、用情密切与人民群众的血肉联系。二要多做实事，少做虚功。空谈误国，实干兴邦。为民造福是立党为公、执政为民的本质要求，是最重要的政绩。要聚焦群众关心的操心事、揪心事、烦心事，一件件抓落实，一项项问成效。踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程，守好民心，方能激发亿万人民踔厉奋发、勇毅前行的强大力量。

“为有牺牲多壮志”，做“黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还”的青年干部。当前，我们所处的是一个充满挑战的时代，也是一个充满希望的时代。青年干部唯有勇担时代使命，敢闯、敢干、敢拼，才能开创未来、赓续辉煌。敢想敢为，就要不断加强斗争精神和斗争本领的养成，着力增强防风险、迎挑战、抗打压能力，坚决做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来。善作善成，就要不断强化实践锻炼和专业训练，倍加珍惜在重大斗争中的锻炼机会，咬定青山不放松，着力提高自身推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领，以过硬本领响应时代呼唤、回应人民期待。最是担当能致远。让我们不断涵养为民奉献、为党分忧、为国尽责的家国情怀，以“功成不必在我，功成必定有我”的乐观豁达，积极投身社会主义现代化建设伟大实践，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

用奋斗书写无悔青春

袁媛媛

